

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН
ВЕТЛУЖСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Дал слово — сделай!

Предоктябрьское социалистическое соревнование вступило в решающую фазу, когда следует сконцентрировать все внимание рабочих, служащих, колхозников на точном и безусловном выполнении взятых обязательств.

Основными, главными и решающими задачами перед работниками сельского хозяйства, перед колхозниками и колхозницами в эти предоктябрьские дни являются: выполнение хлебозаготовок, успешное проведение подъема язи и подготовка к зимовке скота. Многие участники предоктябрьского социалистического соревнования, понимая всю полноту ответственности за выполнение взятых на себя обязательств, мобилизуют все силы на решение этих боевых задач. Колхозники Микрихинского и Крутцовского сельсоветов полностью выполнили план хлебозаготовок и закачивают выполнение плана подъема язи. Сотни колхозников и колхозниц встречают XXV годовщину Великого Октября новым ростом производительности труда.

Но было бы пагубно предаваться какому-либо самодовольству и успокаиваться на достигнутом. Нужно трезво, самокритически, так, как это подобает большевикам, проверить все ли сделано, чтобы с честью, полностью выполнить взятые обязательства.

Между тем, на выполнение взятых обязательств отдельные руководители сельсоветов и колхозов обращают меньше всего внимания. Руководители Мошкинского сельсовета (председатель тов. Смирнов) взяли обязательство успешно провести вспашку язи. Но, как это видно из публикуемой сегодня сводки, в Мошкине подъем язи позорно проваливается и, несмотря на это, темпы подъема язи не повышаются, а снижаются. Алексеевский колхоз, Фабричного сельсовета, позорно проваливает подъем язи, выполнение хлебозаготовок, сдачу льноволокна государству, а председатель колхоза коммунист Горев продолжает бормотать, что колхоз „с честью выполнит взятые на себя обязательства“. Волтовия это, а не борьба за выполнение взятых обязательств!

Плохими хозяевами своих слов оказались руководители Медведовского, Туранского, Н-Успенского, Макарьевского, Вознесенского, Пронского и ряда других сельсоветов района. В Медведовском, например, сельсовете создано недопустимое отставание с подъемом язи. Медленно проводят вспашку язи в Макарьевском сельсовете (председатель Созинов), Туранском (председатель Орлов), Н-Успенском (председатель Воскресенский). В большинстве из этих сельсоветов также преступно срывается выполнение хлебозаготовок. Надо, наконец, покончить с этим позорным отставанием. Надо быть настоящими хозяевами своих слов, а не бросать слова на ветер.

Пусть каждый участник предоктябрьского социалистического соревнования работает так, чтобы потом, когда будут подводиться итоги этого соревнования, он мог с гордостью сказать: „Мое слово — свято! Я взял обязательство и выполнил его! Я дал слово и сделал!“

Восстановим изношенное оборудование! Все бездействующие станки и машины пустим на полную мощность!

Восстанавливаем изношенное оборудование

Восстановление и использование изношенного и бездействующего оборудования имеет сейчас, в дни войны, исключительное важное значение. Пустить все бездействующие и вышедшие из строя станки в ход — это значит увеличить производственную мощность предприятия. Над этим днем и ночью неустанно работает заведующий механической мастерской фабрики инженер Файбер. По его инициативе силами коллектива мастерской были восстановлены строгальный и фрезерный станки. Сейчас ведется восстановление болторезного станка и станка для шлифовки инструмента.

Товарищ Файбер не только восстанавливает бездействующие станки на своем производстве, но и помогает в этом другим предприятиям. В артели „Лесоруб-древобделочник“ произошла поломка коленчатого вала паровой машины. Раньше эту работу мог бы выполнить только специальный машиностроительный завод. Поблизости такого завода нет. За это дело взялся инженер Файбер и в десятидневный срок было произведено восстановление коленчатого вала.

Последним изобретением инженера Файбера является установка ролла машины для переработки отходов. Пуск нового ролла позволяет полнее использовать отходы фабрики.

Б. Даровский,
инженер.

—Рабочий! станок и инструмент —твое боевое оружие.

Храни и берегай их, как зеницу ока!

Чем дольше они послужат производству, тем больше пользы они принесут фронту.

Творческие искания

Большую помощь рационализаторам и изобретателям фабрики оказывает главный инженер фабрики тов. Морейн Я. А. Своими советами он помогает рационализаторам в конструировании новых видов станков, в восстановлении изношенного, выведенного из строя оборудования. Да и сам он повседневно занят творческими исканиями, направленными на усиление производственной мощности фабрики. По предложению тов. Морейна изменен старый способ подачи к ролам муколатуры, что дало возможность ускорить заделку ролов и тем самым поднять производительность труда на этом виде работы на 25 процентов.

Внеся ряд усовершенствований в старое оборудование, тов. Морейн ускорил чистку деталей у станков, что дало возможность сократить время на чистку и уменьшить количество занятых на это рабочих.

К. Шеваренков,
нач. цеха № 2.

Своими силами

В дни войны коллектив ремонтно-механической мастерской фабрики им. Калинина главной своей задачей поставил максимальное использование на предприятии изношенного оборудования. Пустить на полную мощность ранее бездействующие станки и машины, из-за поломки машин не допустить ни одного часа простоя предприятия — этим постоянно занят коллектив мастерской.

Работаем днем и ночью, не считаясь со временем. Как то дирекция фабрики дала нам задание от которого зависело выполнение срочного правительственного задания. Слесари Ладчиков, Калатов и Серебряков не ушли из мастерской даже домой в течение 10—12 дней. И всетаки задание было выполнено на 3 дня раньше срока.

Продолжительное время стояли бездействия на фабрике два очень важных для производства станка. Слесари Ладчиков, Калатов и Серебряков взялись за их восстановление. За несколько бессонных ночей маталорезальные станки были восстановлены, что ускорило ремонт всевозможных машин и станков.

За инициативу, за творческие искания, за самоотверженный труд слесари мастерской награждены Наркомом значками отличника. Мастерской вручено переходящее Красное Знамя, которое мы с гордостью держим в своих руках и никому не отдадим.

С. Файбер,
зав. мастерской.

Используем местные возможности

Не надеяться на привозное, на готовенькое, а искать пути для максимального использования местных возможностей, смелее восстанавливать изношенное оборудование и пускать его в ход — вот золотое правило коллектива фабрики им. Калинина. Творческая мысль рационализаторов ключом бьет сейчас, в дни великой отечественной войны. Рационализаторы и изобретатели фабрики без устали работают над восстановлением изношенного оборудования, над усовершенствованием станков, машин, над тем, чтобы все ранее выведенные из строя станки были пущены в ход, в действие.

На нашей фабрике были велики отходы от продукции, изготавливаемой фабрикой. Инженер Даровский поставил перед собой задачу рационально использовать эти отходы. По ранее существовавшему технологическому режиму на выработку изделий использовалась только калибровый картон с предельной толщиной от 0,1 до 0,3 мм. Такого картона из общей выработки находилось 55—60 процентов, а остальные 40 процентов использованы быть не могли. Разработав стандарт на инструмент, позволивший исполь-

зовать картон промежуточных размеров и с значительно более широкими допусками по толщине, мы смогли все 100 процентов картона пускать на выпуск специальных изделий.

Силами коллектива электроотдела фабрики под руководством главного энергетика т. Чухина сконструированы и изготовлены на месте ряд приборов, которые ускоряют производственный процесс ряда важных работ и позволили восстанавливать на месте моторы без получения дефицитного обмоточного провода. Из приборов, которые сконструированы и изготовлены на месте, можно указать на станок для восстановления и оплетки обмоточного провода. Используя отходы проволоки, в течение 1942 года на этом станке был изготовлен не один десяток килограммов дефицитного обмоточного провода и восстановлены на месте пришедшие в негодность моторы.

Инженером же Чухиным был сконструирован и изготовлен фильтр-пресс для восстановления и фильтрации отработанных масел. До изготовления этого аппарата для фильтрации масла в баках трансформато-

ров вызывалась бригада из пяти человек и завозился со стороны специальный аппарат. Сейчас все это делается на месте, без ухудшения качества масла.

Коллективом же электроотдела сконструирована электрическая воздуходувка для просушки моторов. До изготовления этого аппарата для просушки обмоток мотора необходимо было мотор снимать с места и заносить в специальные сушильные камеры, где они сушились от 1 до 3 суток. Для переноски моторов в сушильные камеры необходима была большая затрата рабочей силы и времени. При помощи же воздуходувки можно просушивать моторы на месте, а срок просушки сокращается в 5—6 раз.

Инженер Чухин и весь коллектив электроотдела неустанно работают над усовершенствованием, конструированием и изготовлением нового типа станков. Их творческий труд — большой вклад в дело борьбы с врагом. Они не на словах, а на деле помогают фронту.

Я. Морейн,
главный инженер фабрики
им. Калинина.

В райкоме ВКП(б) и исполкоме райсовета

Проверкой установлено, что в колхозе им. Сталина, Туранского сельсовета, (председатель колхоза тов. Перхуров) грубо нарушено постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» и постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 11 марта 1942 года «О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах». При выдаче авансом хлеба на трудодни колхозникам распределялось не 15 процентов от фактически сданного зерна государству, а свыше 100 процентов к сданному зерну государству. Несмотря на то, что колхозом не выполнен план развития общественного животноводства по всем видам скота, без разрешения райзо председатель колхоза Перхуров производил убой общественного скота.

Несмотря на то, что колхозу были установлены сроки подъема язи и установлено задание, Перхуров до сих пор на вспашку язи не поставил ни одной лошади.

Все указания и постановления сельсовета председатель колхоза Перхуров игнорировал. В результате этой антигосударственной практики, проводимой Перхуровым, в колхозе при уборке урожая были допущены большие потери зерна, имеет место падеж и разбазаривание скота, колхозом срывается выполнение государственных обязательств по сельскохозяйственным и животноводческим продуктам, а также допущено серьезное отставание с выполнением ряда других важнейших военных хозяйственных задач.

Райком ВКП(б) и исполком райсовета постановили:

1. Обязать райпрокурора тов. Корезина в трехдневный срок по всем вышеуказанным фактам провести тщательное расследование и виновных привлечь к уголовной ответственности.

2. Обязать Туранскую первичную парторганизацию и сельсовет в ближайшее время обеспечить в колхозе им. Сталина устранение указанных недостатков и в дальнейшем улучшить свое руководство по организационно-хозяйственному укреплению колхозов сельсовета.

3. Обязать первичные парторганизации и сельсоветы резко улучшить и систематически проводить с руководящими колхозными кадрами массово-политическую работу, доводя до их сознания всю ответственность переживаемого момента нашей родиной, разъясняя всю важность и ответственность их успешной работы в колхозах для разгрома фашистских захватчиков. Во всем и всюду решительно насаждать железную воинскую дисциплину, воспитывая у них чувство ответственности за быстрейшее выполнение всех хозяйственно-политических задач, вытекающих из решений партии и правительства.

Что дала тебе Родина и Советская власть?
ОБЕСПЕЧЕННАЯ ЖИЗНЬ

Когда сравниваю свою прошлую, дореволюционную жизнь, с жизнью при Советской власти, то от души хочется сказать: — Спасибо великому Сталину за нашу счастливую и радостную жизнь.

окончил лесотехникум и получил среднее специальное образование. Счастливой и обеспеченной жизнью до войны жила наша семья.

На эту-то счастливую жизнь и занес свою грязную лапу кровавый Гитлер. Он хочет сделать нас своими рабами, лишить нас великих завоеваний Октября.

Мой муж с первых дней войны на фронте. Вслед за мужем ушел на фронт и сын. Они бьют врага боевым оружием, а я помогаю им уничтожать немцев самоотверженной работой в колхозе.

Пустя же наши мужья и братья сильнее бьют подлого врага на полях боевых сражений, а мы поможем им всем, что нужно для победы над врагом.

Л. Ветрова, колхозница колхоза им. Молотова, Сергинского сельсовета.

Высокие доходы

В текущем году, как и в прошлые годы, наша семья получает в колхозе на заработанные трудовые деньги много хлеба и других сельскохозяйственных продуктов.

до революции, мы об этом лишь только мечтали, но мечты осуществились только при советской власти. Полнокровной, зажиточной жизнью живет наша семья, как и многие семьи колхозников колхоза «Лагерь Шмидта».

Ф. Тихомирова, колхозница.



Звягинские „южане“

Осень вступила в свои права. Осенние дожди и наступающие заморозки дают знать о приближении зимы.

нему. Свиноводы, например, не устроены, большинство кормушек разбиты и корм из них валится под ноги скоту, на 19 телят вообще нет ни какого помещения, скотный двор крупного рогатого скота похож на свинарник.

— В прошлом году в зимние морозы скот гоняли поить к колодцу, также будем поить и в текущем году, — заявляет зав. фермой Румянцова, не понимая

Сводка о ходе подъема ячменя в колхозах района по состоянию на 19 октября 1942 года

Table with 3 columns: Название сельсоветов, % выполнения, Прирост за 4 дня. Lists various districts like Микрихинский, Крутцовский, Белишевский, etc.

Трудовая доблесть

Юные пахари колхозов Хуторского сельсовета в дни фронтного двухдекадника по вспашке ячменя изодрали в день повышают производительность труда.

Их слова не расходятся делом. С первых дней двухдекадника многие пахари свои обязательства не только выполняют, но и перевыполняют.

В. Нетрусов.

Соревнование льноводок

Льноводки колхоза им. Буденного, Макарьевского сельсовета, самоотверженно работают на обработке льна.

Первое место среди соревнующихся занимает колхозница Юлия Погодина.

Созинов.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 19 октября

В течение 19 октября наши подразделения оставили 2 наводки вела бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока.

В районе Сталинграда наши войска отбивали ожесточенные атаки танков и пехоты противника. Особенно упорные бои происходили в районе одного из заводов.

В районе Сталинграда наши войска отбивали атаки танков и пехоты противника. Особенно упорные бои происходили в районе одного из заводов.

Северо-западнее Сталинграда наши части укрепляли занимаемые рубежи и отражали атаки небольших групп противника.

Юго-восточнее Новороссийска наши части вели бои с наступающим противником. После упорного сражения, в ходе которого враг был нанесены тяжелые потери, наши

подразделения оставили 2 населенных пункта. На другом участке наши войска отбили атаки гитлеровцев и уничтожили до 1.200 немецких солдат и офицеров.

В районе Воронежа группа наших разведчиков переправилась на противоположный берег реки и забросала гранатами 2 вражеских блиндажа. Уничтожено 29 немецких солдат и станковый пулемет.

На стороне Красной Армии перешел немецкий солдат Вильгельм К. Перебержик. Рассказал о чудовищных зверствах немецких палачей в оккупированных ими советских районах.

На участке Милевско-Табора (Чехословакия) чешские патриоты пустили под откос железнодорожный эшелон с итальянскими войсками, следовавшими на советско-германский фронт.

За рубежом

Положение во Франции

Принудительная посылка французских рабочих в Германию вызвала сильные волнения среди рабочих. В ряде крупных промышленных центров Франции произошли забастовки.

по демонстрациям огня из ручных пулеметов. В результате кровавых столкновений в Лионе убито 4 и ранено 200 человек, в Амьере насчитывается 15 убитых и 200 раненых.

Крестьянский бунт в Италии

В городе Апулии (на юге Италии) произошел недавно крестьянский бунт. Тысячи крестьян, вооружившись вилами и косами, двинулись из окрестных деревень в город Монтегалеоне.

ное существование. Последним приказом правительства Муссолини ни было предложено почти даром сдать весь урожай нынешнего года.

И.П. МАТЮШИН.

Пропали: бык черный, белоголовый и 2 телки черные, белоголовые. Знающих просим сообщить колхозу д. Хмелевка, Микрихинского сельсовета.